
두날개 2019 정오표 (2019. 2. 26)

두날개 2019 정오표 (2019. 2. 26.)
** 학습에 불편을 드려서 죄송합니다. 더욱 노력하는 두날개 되겠습니다.

※ 페이지 표기가 하늘색으로 되어 있는 정오는 모두 2쇄에서 수정된 정오입니다!

페이지 내용 수정

문제

495쪽 64번 선지 3, 4 “ㄱ, ㄷ” 선지 3번을 “ㄱ, ㄴ”로 수정

597쪽 127번 보기 ㄱ “검은” “것은”로 수정

623쪽 24번 네 번째 줄 “B
A ” “A

B ”로 수정

609쪽 151번 보기 ㄱ을 다음과 같이 수정
“P는 단일 슬릿의 중앙과 가장가리를 
통과한 단색광 사이의 경로차가 인 

지점이다.”로 수정

해설

14쪽 45번 보기 ㄷ 해설을 다음과 같이 보충
“2초일 때 A와 B는 각각 m , m  
이동하였으므로 2초일 때 A와 B 

사이의 거리는 m이다.”

25쪽 41번
보기 ㄷ 세 번째, 네 번째 줄 

“

A A ”, “


BB ”

각각 “

A A

 ”, “

BB

 ”로 

수정

67쪽 103번 보기 ㄱ 첫 번째와 두 번째 줄의 “” “ ”로 수정

74쪽 1번 보기 ㄷ 해설을 다음과 같이 수정

“ㄷ. 분자 1개의 평균 운동에너지는 

 



 


 ⇒  






이므로 절대 온도가 2배로 되면 기체 
분자의 평균 속력은 배가 

된다.”로 수정

95쪽 4번 영희 해설 중 “작을수록 작아진다.” “작을수록 커진다.”로 수정
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117쪽 21번
네 번째 줄 “B의 전위차는 0이 되어 

B에 전압 가”
“B의 전위차는 0이 되어 A에 전압 

가”로 수정

118쪽 29번

보기 ㄱ
보기 ㄷ
오답풀이
보기 ㄴ

보기 ㄴ
보기 ㄷ
오답풀이
보기 ㄱ

으로 순서 변경

191쪽 24번 세 번째 줄 “B
A ” “A

B ”로 수정

187쪽 151번
해당 문제의 해설을 아래와 같이 

수정

그림은 문제의 단일 슬릿 부분을 확대한 것을 나타낸 것이다. 
슬릿의 폭이 , 단일 슬릿과 스크린 사이의 거리  , 
중앙선에서 첫 번째 어두운 무늬까지 거리 , 슬릿의 폭을 
반으로 나누어 위쪽으로 진행하는 빛을  , 아래쪽으로 
진행하는 빛을 라 한다. , , 는 슬릿을 통과한 세 개의 
빛에 대한 경로를 나타낸 것이다. 

ㄴ, ㄷ. 경로차   sin≈ tan  
 가 빛의 파장 와 같으므로   

 이다.

오답풀이
ㄱ. P점에 어두운 무늬가 생기려면 P점에 들어오는 두 빛이 상쇄 간섭을 일으켜야 한다. 위쪽 단일 
슬릿 바로 아래에서 출발한 빛을 , 아래쪽 단일 슬릿 바로 위에서 출발한 빛을 , 양쪽 단일 슬릿 
간격의 중앙에서 출발한 빛을 라고 하면, 단일 슬릿을 통과한 빛 는 아래쪽 가운데를 통과한 빛 와 

경로차 가 
 가 되어 상쇄 간섭된다. 또한 의 빛은 의 빛과 정확히 

 의 경로차를 보이므로 

P점에서 상쇄된다.

의 바로 아래쪽 빛도 의 바로 아래쪽 빛과 
 의 경로차를 보이므로 상쇄된다. 즉,   영역의 모든 

빛은   영역의 모든 빛과 경로차가 
 이므로 상쇄되어 결국 P점은 어두워지게 된다. 따라서 와 를 

비교하면 두 빛은 의 경로차를 보이게 된다.


